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◎ 愛知県農業会議創立 70周年記念大会を開催しました 

11月 5日に名古屋市中区の「名古屋ガーデンパレス」において、約 200名の会員及び

関係者の方々にご出席をいただき「愛知県農業会議創立 70周

年記念大会」を開催することができました。記念式典では、

川上万一郎会長の挨拶の後、本会議会員や農業委員等として

長年に渡りご活躍いただき、本県農業の振興と農業委員会活

動の発展のために貢献された方々に愛知県知事感謝状、全国

農業会議所会長表彰、愛知県農業会議会長表彰がそれぞれ受

賞者に贈呈並びに授与されました。 

続いて、大村秀章愛知県知事、直江弘文愛知県議会議長、秋葉一彦東海農政局長、長

谷川浩敏愛知県農業協同組合中

央会会長、國井正幸全国農業会議

所会長（稲垣照哉専務理事代読）

からご祝辞をいただき、また、そ

のほか多くのご来賓の方々にも

ご臨席を賜りました。 

式典の最後には、水野敏久理

事から「農業・農村の健全な発展に寄与できるよう決意を新たに

取り組むことを宣言する大会宣言」を提案し、満場の拍手により

ご賛同いただきました。 

  記念講演では「食料安全保障の強化に向けて農業委員会組織

に期待する」と題して東京大学大学院特任教授 鈴木宣弘氏か

ら「農業委員会組織は農地を守り、農業・農村を守る最後の砦。

食の安全を取り戻そう。」と力強くご講演いただきました。 

 

◎ 常設審議委員会（11月）の審議状況等について 

 11月 11日に「愛知県三の丸庁舎」において、農地法等に係る市町村農業委員会からの

諮問に対する答申を審議する常設審議委員会を開催しました。 
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大村知事から感謝状を贈られる川上会長 

来賓席：前列左から 大村知事、直江議長、秋葉局長、長谷川会長、稲垣専務 

講演する鈴木特任教授 
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  11 月の諮問は、12 の農業委員会から農地法第 4 条に基づく転用事案 2 件 12,006 ㎡、

第 5 条に基づく転用事案 14 件 89,033 ㎡について審議したところ、いずれも原案どおり

許可して差し支えない旨承認されました。 

 (参考) 諮問農業委員会 

 春日井市(1件)、江南市(1件)、大口町(1件)、津島市(1件)、知多市(1件)、東浦町(2件)、 

南知多町(1件)、岡崎市(2件)、碧南市(1件)、安城市(1件)、高浜市(1件)、豊川市(3件) 

 

◎ 愛知県ＪＡ大会が開催されました 

11 月 12 日に「Niterra 日本特殊陶業市民会館 ビレッジホール」において、第 17 回

愛知県ＪＡ大会が開催され、農業会議・川上会長が来賓として出席しました。 

「食・農・くらしの協同でつくる組合員の幸せ～ＪＡ版ウェルビーイング運動の実践

～」をテーマに掲げた大会では、大村愛知県知事、長谷川中央会会長による表彰等に続

き、今後の取り組みの基本方向として、①県産農畜産物の安定供給と農業者に魅力ある

地域農業を実現します、②組合員が『幸福』と感じるくらしを実現します、③地域農業

とくらしを支えるＪＡ経営を実践します、が決議されました。 

 

◎ 令和６年秋の叙勲で農業会議関係者が受章されました 

   令和６年秋の叙勲で、伊藤太氏（元春日井市長、元愛知県市長会会長）、佐原光一氏

（元豊橋市長、元愛知県市長会会長）、堀崎純一氏（元愛知県議会副議長）が旭日中綬章

の栄に浴されました。 

 伊藤氏は、愛知県農業会議の副会長、理事、常設審議委員に、佐原氏は同理事、常設審

議委員に、堀崎氏は同会員として在任していただき、本会議の発展はもとより農業振興

を始めとする地方自治の発展にご貢献されました。その功績に改めて敬意を表しますと

ともに、心からお祝い申し上げます。 

 

◎ 農業委員会等関係者が知事表彰を受賞されました 

   11月 20日に「愛知県庁講堂」において、「第 76回愛知県表彰式」が開かれ、伊藤太

氏（元春日井市長・元愛知県市長会会長)、神谷学氏（元安城市長、元愛知県市長会会長）

が地方自治功労者として、石川喜久雄氏（元西尾市農業委員会会長）、日比野郁郎氏(元

津島市農業委員会会長)、若山善之氏（大治町農業委員会会長）が産業功労者として愛知

県表彰を受賞されました。心からお祝い申し上げます。 

伊藤氏は、愛知県農業会議の副会長、理事、常設審議委員に、神谷氏は同副会長、常任

会議員に、石川氏は同理事、常設審議委員に、日比野氏は同常設審議委員に在任していた

だき、また、若山氏は同普通会員に現在、在任していただいております。本会議の発展に

尽くされた功績に対し、改めて敬意を表し、心からお礼を申し上げます。 

 

◎ 豊川市農業委員会会長が内閣総理大臣賞を受賞されました 

   11月 23日に明治神宮会館(東京都渋谷区)で開催された令和 6年度(第 63回)農林水産

祭式典において、山田裕也氏(豊川市農業委員会会長、愛知県農業会議監事)が内閣総理

大臣賞(園芸部門)を受賞されました。「合理的な生産・経営で高収益を実現」されたこ

とが高く評価されました。心からお祝いを申し上げ、ますますのご活躍を祈念いたします。 
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◎ 農業経営士等の認定式が開催されました 

 11 月 21 日に「愛知県庁講堂」において、愛知県主催の「令和 6 年度愛知県農業経営

士・農村生活アドバイザー・青年農業士認定式」が開催されました。 

 農業経営士 50名、農村生活アドバイザー16 名、青年農業士 19名が認定され、それぞ

れの代表者に古本愛知県副知事から認定証書が授与されました。 

認定者の皆様、誠におめでとうございます。 

 

◎ 常設審議委員会（農政）の審議状況等について 

 11月 25日に「県三の丸庁舎」において、農政について協議するための常設審議委員

会を開催しました。委員会では、東海農政局から「地域計画の作成の進捗状況につい

て」、事務局から「農地利用最適化の推進に関する対応について」、愛知県農業振興課

から「農地中間管理機構による農地売買等事業の概要(案)等について」説明があり、質

疑応答等が行われ、そのなかで県は「機構による農地売買事務について 2、3月には説

明会を行いたい。」としました。 

 また、午後からは、農地の転用事案に関

する現地調査を実施しました。今回は、安

城市内の名古屋岡崎線バイパス沿いの開

発の相次ぐ現地を視察し、安城市役所にお

いて「安城市農業委員会における農地利用

最適化施策の改善に関する意見書提出に

ついて」をテーマに安城市農業委員会（林

茂樹会長）と意見交換を行い、先行する開

発計画に抗し難い現状を吐露する現場の苦しい状況が窺えました。 

 

◎ 愛知県選出の自由民主党国会議員への要請を行いました 

  11月 28日に東京都の「文京シビックホール」において、一般社団法人全国農業会議所

主催の全国農業会議所創立 70周年記念式典・令和 6年度全国農業委員会会長代表者集会

が開催され、本県からは農業会議の川上会長と各地域協議会会長等７名が参加しました。 

記念式典では國井正幸全国農業会議所会長の主催者挨

拶、御法川信英農林水産委員長始め来賓挨拶、創立７０

周年記念表彰、全国農業協同組合中央会山野会長らから

の農業委員会系統組織に期待する言葉に続き、基調講演

として「近未来の農業・農村を考える：農業委員会への期

待をこめて」と題して東京大学・福島大学名誉教授の生

源寺眞一氏に講演していただきました。 

続く代表者集会では、国への要請決議、申し合わせ決

議に続き、山形県寒河江市農業委員会の地域計画の策定に関する活動事例報告があり、

山口県農業会議会長によるガンバロー三唱で締めくくられました。 

意見交換の様子（安城市役所） 

式典・集会の様子 

（文京シビックホール） 
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同日の午前には、「衆議院第２議員会館」において、臨時国会で多忙な中、愛知県選出

の自由民主党国

会議員にお集ま

りいただき、代

表者集会での決

議に先立って

「新たな食料・

農業・農村基本

計画と令和 7

年度農業関係

予算に関する

要請書」を手交

し、要請活動を

行いました。ま

た、伊藤忠彦復

興大臣には、別途、大臣室にて、川上会長と松田知多地域協議会会長からの要請活動を受

けていただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11月 21日刊行図書のご案内 

農業者年金加入推進事例集 vol.17 しっかり積み立て 安心で豊かな老後を！ 

  農業者年金の加入推進で大きな成果をあげた農業委員会・ＪＡの取

り組み事例を紹介。農業者への制度周知や加入者を増やすノウハウ、

現場の知恵や工夫など農業委員会･ＪＡなどの先進事例には学ぶべき

点が多くあります。 

加入推進の最前線で活躍する加入推進部長をはじめ、農業委員会組

織・ＪＡグループのリーダーの方々が語る農業者年金の魅力、加入推

進への思いを掲載。また、加入者のほか、年金で豊かな老後を過ごす受

給者の喜びの声も紹介しています。 

  コード番号：R06-29 定価 880円 

お問い合わせ先：一般社団法人愛知県農業会議（TEL:052-962-2841 FAX:052-953-0399） 

今後の主な行事予定 

■１２月１０日 常設審議委員会（アイリス愛知） 
■１２月１９日 東三河地域協議会（豊橋市役所） 
■１２月２３日 新城設楽地域協議会（新城市勤労青少年ホーム） 
■ １月 ９日 西三河・豊田加茂地域協議会（西尾市役所） 
■ １月１４日 常設審議委員会（県三の丸庁舎） 
■ １月１５日 海部地域協議会（飛島村役場） 
■ １月３０日 知多地域協議会（常滑市役所） 
■ ２月 ６日 尾張地域協議会（桜華会館） 

藤川議員、根本議員、今枝議員、長坂議員、丹羽議員、 
伊藤会長、 熊澤会長、杉浦会長、 

川上会長、 松田会長、外山会長、布目会長、水野会長 
 

 

酒井議員   工藤議員   若山議員 
伊藤復興大臣室 


